

КАРМАН ПОТРЕБИТЕЛЯ ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНЫХ УСЛУГ, ВОЗМОЖНО, ПОЛЕГЧАЕТ (2-я стр.)

ТРИМБУНА Сургутская

Под знаком «П»
 Пора, мой друг, пора!
 покоя сердце просит -
 летят за днями
 дни, и каждый час
 носит
 Частилку бытия,
 а мы с тобой вздохом
 Предлагаем жить,
 и жить - как раз
 цнем.

Газета основана 23 октября 1934 года № 63 (9146) Вторник, 6 апреля 1999 года ТИРАЖ 21.780

«СТ»-ИНФОРМАЦИЯ

ДУМАем в апреле

В четверг пройдет двадцать четвертое заседание городской Думы.

Избранникам народа в этот раз предстоит разобраться с рынком страхования, наружной рекламой, начальник ГМУ Николай Гвоздь представит программу по сахарному диабету, а зам. мэра Владислав Нестеров будет убеждать депутатов в необходимости придать Аккобанку статус «уполномоченный банк администрации города Сургута».

В целом день обещает быть насыщенным. В повестке шесть вопросов, и столько же находится в разделе «Разное». В частности, в «Разном» будет решаться вопрос о представителе городской Думы в суде (в связи с отклонением депутатами 28 января этого года протеста прокурора Сургута по решению об отключении электроэнергии).

Елена СОЛОМИНА.

Маршрут работал три недели

С начала апреля закрылся 509-й маршрут, действовавший по просьбе граждан с 8 марта этого года.

Дело в том, что данный маршрут с небольшими изменениями практически дублирует маршрут № 5А. Число пассажиров было настолько незначительным, что ежедневная выручка от этого автобуса составляла лишь 100 рублей. Чтобы окупить затраты на содержание автобуса, цифра не должна быть менее 1,5 тысячи рублей.

Анфиса ГАЛИМОВА.

На выдумку горазды

Своеобразный способ стимулирования населения к погашению задолженности по квартплате придумали в ЖЭУ №1

управления эксплуатации зданий и сооружений «Сургутнефтегаза». В связи с тем, что жилфонд этого жилищно-эксплуатационного участка в настоящий момент передается РЭУ-6 дирекции единого заказчика Центрального жилого района, в подъездах передающихся домов были расклеены объявления, где сообщалось, что жильцам необходимо открыть новый лицевой счет в РЭУ-6. Однако сделать это они смогут, только получив справки от бухгалтерии ЖЭУ-1 УЭЗиСа об отсутствии задолженности по квартплате на 1.02.99 года. Внизу указывались часы работы кассы и бухгалтерии ЖЭУ.

Но самое любопытное заключалось в том, что процесс переоформления лицевых счетов, по словам бухгалтеров РЭУ, производится автоматически. Устав от посетителя, которых объявление ЖЭУ ввело в замешательство, работники бухгалтерии попросили не беспокоить их до окончания составления отчетов (т.е. до 15 апреля) и следить за содержанием своих почтовых ящиков, куда им полагалось всю информацию. А то самое злополучное объявление посоветовали попросту... сорвать.

Вероника СНЕГИРЕВА.

Одна из задач - предупредить

С первого апреля в городе идет месячник по профилактике ВИЧ-инфекции, СПИДа и заболеваний,

передающихся половым путем. Специалисты центра «Анти-СПИД» в течение этого времени прочтут в школах лекции по предупреждению заболеваний, а также проведут дополнительное обучение врачей лечебных учреждений.

Анфиса ГАЛИМОВА.

До новой вербы

В минувший выходной православные праздновали вербное воскресенье.

По преданию, именно в этот день две тысячи лет назад Иисус въехал в главные ворота Иерусалима на осле. Жители встречали его радостными возгласами и веточками пальм. Но так как в России пальм нет, то символом этого дня у нас стала верба.

В обоих храмах города прошли праздничные богослужения и молебны. Бесконечным потоком шли сюда горожане, чтобы освятить веточки вербы. Говорят, освященную вербу нужно хранить в доме до следующего вербного воскресенья как знак Божьей благодати.

Александра ПОНОМАРЕВА.

И все поедут в Ярославль

В пятницу на прошлой неделе в Сургуте прошла региональная конференция Ханты-Мансийского отделения

общественно-политического движения «Отечество».

Сторонники Лужкова, не ограничившись осуждением агрессии США в отношении Югославии, решили ряд рабочих вопросов, касающихся непосредственно «отечественных» дел. В частности, состоялись выборы делегатов на очередной съезд, который после долгих колебаний столичного руководства движения решено было провести в Ярославле (среди городов-претендентов поначалу рассматривали Москву и Новосибирск). От ХМАО в работе съезда, намеченного на 24 апреля, примут участие семь делегатов из шести самых крупных городов округа. Возглавит делегацию, как и полагается, председатель совета регионального отделения «Отечества» в ХМАО Виталий Тополя.

Татьяна КИФОРУК.

ВОТ ЗАБОТА ТАК ЗАБОТА

У пенсионеров-энергетиков появился свой дом - один на всех. Вместительный, современный, уютный, он пришелся по душе, и, похоже, дорогу они сюда не забудут. Официальный его статус - культурно-оздоровительный центр пенсионеров-энергетиков.

Идея открыть такое учреждение возникла у сотрудников филиала Негосударственного пенсионного фонда электроэнергетики, а поддержку инициатива нашла у руководства «Тюменьэнерго». И закипела работа - за полгода нулевой этаж огромного торгового комплекса «Океан» превратился в обжитое помещение. В отделке его использованы изумительные материалы - не скупилась строительная фирма этого дома, хотели угодить будущим его обитателям.



На открытие центра, как и положено, созвали большое количество гостей - преимущественно тех, кто трудился на энергопредприятиях. А чтобы они не заскучали в ожидании торжественной церемонии, развернули художественную выставку работ учащихся школы-гимназии № 4.

нального филиала не прошло еще и пяти лет. Кроме аккумуляции средств в фонде, осуществления инвестиционных проектов, мы оказываем и социальные услуги, - сказал Анатолий Евгеньевич. - Первый социальный проект - этот центр. Со своими предложениями по организации его работы обращайтесь сюда - пусть вам будет тут уютно и хорошо. Н.Н.Липатов, ветеран энергетики, руководитель культурно-досугового центра, проводит для журналистов небольшую экскурсию. Есть тут и розовый зал, и тренажерный, который будет служить для оздоровительных целей, и комната для посиделок... Небольшой штат сотрудников постарается не стеснять своим присутствием настоящих хозяев дома, распорядок в котором будет построен по их желанию.



Перерезав алую ленточку, что означало открытие центра, генеральный директор Негосударственного фонда (в недавнем прошлом он возглавлял Западно-Сибирский его филиал) А.Е.Лошаков коротко охарактеризовал работу этого учреждения.

В кулуарах довелось услышать, как один из посетителей выяснял, можно ли справить золотую свадьбу в стенах центра - квартира всех гостей не вместит, а празднование в ресторане юбилярам не по карману... Как и подобает в таких случаях, были сервированы столы, подготовлен концерт. Как говорится, и я там была, мед-пиво пила и по-доброму завидовала ветеранам-энергетикам, которых, проводив на пенсию, не вычеркнули из жизни. Такой центр Западно-Сибирский НПФ электроэнергетики собираются открыть и в областном центре.

Здесьнее подразделение НПФ электроэнергетики - одно из крупнейших, оно объединяет 170 тысяч вкладчиков. С 1996 года региональный филиал приступил к выплате дополнительных пенсий. Сумма выплат уже достигла восьми с лишним миллионов рублей. А с нынешнего года начали выплату пожизненных пенсий. Напомним, что со времени регистрации регио-

нального филиала не прошло еще и пяти лет. Кроме аккумуляции средств в фонде, осуществления инвестиционных проектов, мы оказываем и социальные услуги, - сказал Анатолий Евгеньевич. - Первый социальный проект - этот центр. Со своими предложениями по организации его работы обращайтесь сюда - пусть вам будет тут уютно и хорошо. Н.Н.Липатов, ветеран энергетики, руководитель культурно-досугового центра, проводит для журналистов небольшую экскурсию. Есть тут и розовый зал, и тренажерный, который будет служить для оздоровительных целей, и комната для посиделок... Небольшой штат сотрудников постарается не стеснять своим присутствием настоящих хозяев дома, распорядок в котором будет построен по их желанию.

Зоя СЕНЬКИНА.
 Фото
 Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

«ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ» СЛУШАЕТ...

В «СТ» за 1 апреля в письме членов ПГСК-22 «Северный» вскользь упомянуто о ревизоре, который якобы в нетрезвом виде приходил в контору кооператива с намерением взять документы для ревизии. Уточняем, что ревизоры КРУ, проводившие проверку в кооперативе, к этому инциденту никакого отношения не имеют. А пьяным приходил другой (общественный) ревизор, не из КРУ.

В «Горячей линии» за 3 апреля мы оговорились, сказав, что подозрительный пакет был заложен в магазине «Офис-центр», а не «Офис-плюс». Просим работников организаций, расположенных в «Офис-центре», не беспокоиться.

Также в номере за 3 апреля ведущий «линии» по неосторожности обидел валюту Украины. На самом деле не украинская гривна стоит 16 наших копеек, а наш рубль стоит 16 украинских копеек. Вот такое недоразумение.

У нас в районе с 1 апреля выросла квартплата. В Белом Яру за трехкомнатную квартиру в деревянном доме мы должны платить 1200 рублей, а в городе Сургуте за квартиру такой же площади платят 600 рублей. Местная администрация ссылается на распоряжение главы Сургутского района.

Председатель комитета жилищно-коммунального хозяйства администрации Сургутского района Павел Богдьяш, отвечая на этот вопрос, подтвердил, что соответствующее распоряжение главы района имеется. Разница в стоимости жилищно-коммунальных услуг в городе и районе объясняется несколькими причинами объективного характера. Первое существенное отличие в том, что тепло ГРЭС всегда дешевле тепла котельной. К тому же существует закономерность: чем крупнее населенный пункт, тем меньше себестоимость услуг ЖКХ.

Ко всему следует добавить, что население Сургутского района возмещает 60 процентов стоимости жилищно-коммунальных услуг, как это предусмотрено реформой ЖКХ, тогда как жители Сургута до сей поры возмещали только 40 процентов.

Меня признали виновным в совершении ДТП, но я не согласен, и в первую очередь - с выводами экспертизы, которую проводила на месте ДТП ГИБДД. Есть ли у нас альтернативная служба, которая могла бы сделать экспертизу?

Если вы не согласны с постановлением, которое вынесла ГИБДД, вы можете в течение 10-дневного срока со дня вынесения обжаловать его в суд. Суд может назначить независимую экспертизу в Тюмени (подобные случаи уже были) для определения виновности. Если не соглашаетесь с составленной схемой ДТП, привлекайте свидетелей. Стоит отметить, что выводы любой из экспертиз не рассматриваются судом как бесспорные доказательства, их принимают во внимание в совокупности с другими доказательствами (показания свидетелей и т.д.).

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

По сведениям Сургутского гидрометеобюро.
 6 апреля ночью и днем небольшой снег, слабая метель, ветер юго-западный, 7-12 метров в секунду. Температура ночью -2,-4 градуса, днем 0,-2 градуса.
 7 апреля по округу небольшой, умеренный снег, в отдельных районах метель, ветер западный, северо-западный, 9-14 метров в секунду. Температура ночью -4,-9 градусов, днем +2,-3 градуса.
 Минимальная температура 6 апреля была зарегистрирована в 1957 году (-34,6° С), максимальная - в 1995-м (+12,5° С)
 С 6 по 11 апреля включительно ВОСХОД СОЛНЦА - от 6.16 до 6.00, ЗАХОД СОЛНЦА - от 20.03 до 20.17.

ЗАО «Влад и К» предлагает Тел. 35-53-84.

колбасные изделия 45 наименований; мясо свинину п/т по 31 руб.; сыр столовый - 69 руб.; кур 1 кат. - 33 руб., 2 кат. - 28 руб.

ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ

БЮДЖЕТ ЗДОРОВ

Заместитель мэра Татьяна Зябликова провела пресс-конференцию, в ходе которой проинформировала журналистов о состоянии бюджета на 1999 год.

Судя по информации, с бюджетом в этом году у нас все в порядке, хотя, по признанию главного финансиста городской администрации, «так трудно бюджет не утверждали никогда». Пока бились с бюджетом, уже прошел первый квартал 1999 года. И прошел неплохо.

Удалось справиться с кредиторской задолженностью прошлого года по зарплате бюджетникам. Сейчас погашаются расходы по зарплате за март. В общем, с апреля зарплата уже пойдет по графику. Это стало возможным благодаря успешному исполнению доходной части бюджета. В целом про-

шлогодняя кредиторская задолженность по разным статьям закрыта в размере от 30 до 40 процентов.

Неплохо обстоит дело с погашением задолженности по детским пособиям: ее удалось сократить со 100 до 30 миллионов рублей.

Заместителю мэра был задан вопрос о соблюдении закона о бюджетном устройстве, ст. 13 которого предусматривает прекращение финансирования бюджета развития, если не исполняется бюджет текущих расходов. (У нас в округе уже стало нормой: зарплата не выплачивается, а тем временем продолжается строи-

тельство, приобретает ответственность за счет бюджета и т.д.) Отвечая на этот вопрос, Т.Зябликова заверила, что финансировалось строительство только тех объектов, замораживать которые было нельзя. В числе таких объектов была названа теплотрасса.

По поводу приобретения зданий в муниципальную собственность Татьяна Павловна ничего сказать не смогла, так как через финансовое управление деньги на эти цели не проходили.

Вопрос о целесообразности массового перевода счетов муниципальных предприятий в коммерческий Аккобанк Татьяна Зябликова назвала коварным. С одной стороны, каждое юридическое лицо вправе и должно само определять, в каком банке ему открывать счет. С другой - администрация города принимала непосредственное участие в создании и развитии Аккобанка, участвовала в нем бюджетными деньгами и бросать его нельзя.

Муниципальные деньги призва-

ны поддержать коммерческий банк в трудные для него времена. Хотя нельзя не заметить, что навязывание хозяйствующим субъектам банка, с которым они будут сотрудничать, не совсем справедливо и корректно. Решение будет принимать городская Дума. В совет директоров банка входят некоторые муниципальные чиновники и депутаты городской Думы, один из депутатов является акционером Аккобанка.

В этом году департамент финансов будет продолжать использовать векселя как финансовый инструмент, заменяющий деньги. Объем обязательств в вексельном обращении будет поддерживаться на уровне 60 миллионов рублей.

По поводу того, что бюджет на 1999 год сверстан абсолютно без учета инфляции, а цены продолжают расти, Т.Зябликова особого беспокойства не проявила, заметив, что Министерство финансов, видимо, лучше знает прогнозы, если спускает такие инструктив-

ные письма. А вообще инфляция будет сопровождаться не только ростом расходов бюджета, но и доходов тоже.

Маленькая неприятность: летом этого года ожидается пересмотр тарифов на жилищно-коммунальные услуги для населения. Хотя в прошлом году и было заявлено, что население возмещает 50 процентов стоимости услуг ЖКХ, реально население оплачивало только 40 процентов, а с учетом собираемости платежей - только 32 процента.

Правда, так и не удалось выяснить, будет ли в дальнейшем сохраняться провозглашенный мэром принцип жилищно-коммунальной реформы - минимум накрутки на население при максимальном сокращении затрат в ЖКХ. Если учесть, что затраты бюджета на нужды ЖКХ остались неизменными, карман потребителя жилищно-коммунальных услуг в этом году малость полегчает.

Евгений КАШИН.

НО НАЧЕМ по порядку. О конфликте, что уже длительное время продолжается в ГМУП «СПОПАТ», городские средства массовой информации сообщали уже не один раз. Сергей Валентинович Гордецкий, считая, что действия генерального директора предприятия А.А.Золотарева идут вразрез с интересами трудового коллектива, неоднократно обращался с письмами в адрес мэра города, его первого заместителя, прокуратуры и прочие инстанции. Профсоюзный лидер обвинял дирекцию в нарушениях трудового соглашения, несоблюдении на предприятии мер безопасности, а та, в свою очередь, в том, что Гордецкий уже давно не владеет истинным положением дел, занят склоками, а не настоящей работой в коллективе и развалил деятельность профкома.

Время от времени СПОПАТ проверяли различного рода комиссии, работа которых больше добавляла масла в тлеющий конфликт, чем способствовала установлению истины. Не приняв сразу кардинальных мер и не потушив изначально костер противоречий, городская администрация, а именно ей принадлежит СПОПАТ, предпочла как бы со стороны наблюдать за этой борьбой. А обстановка в коллективе становилась все хуже и сложнее. Это заметили даже горожане, почувствовав на себе сбой в работе автобусного парка. Вместо того, чтобы выработать совместные действия по выводу СПОПАТ из тяжелого экономического положения, руководители предприятия и профсоюзной организации были вынуждены затрачивать свои силы на иные цели.

Тем временем настал срок отчетно-выборной профсоюзной конференции. Казалось бы, на таком представительном собрании должны были бы решиться все вопросы, в том числе и главный - доверяет ли трудовой коллектив своему профсоюзному лидеру и поддерживает ли его в борьбе, которую Гордецкий уже больше года ведет с дирекцией.

В преддверии конференции большинство работников СПОПАТ заполнили и подписали подготовленные дирекцией бланки о своем выходе из профсоюза, возглавляемого Гордецким, и вступлении в новую организацию. В подразделениях СПОПАТ прошли профсоюзные собрания, на которых были приняты решения создать вместо одного профсоюзного комитета всего предприятия четыре новых профкома.

Профсоюзный комитет ИТР, служащих и кондукторов возглавил В.Плешков, водителей первой и четвертой автоколонн - А.Литвинов, работников филиала - В.Варфоломеев, а работников РММ - З.Блинова. До этого в единой организации СПОПАТ насчитывалось более 1200 членов профсоюза, и такое разделение было признано более целесообразным для активной работы. Гордецкий считает, что работников предприятия насильно заставили вступить в новый профсоюз и не признает решения собраний.

КОНФЕРЕНЦИЯ состоялась 28 января текущего года. К этому времени правопреим-

ником МП «СПОПАТ» стало ГМУП «СПОПАТ», а значит, преемником стала и профсоюзная организация. Из 71 выбранного делегата, по одному от 25 членов нового профсоюза, на ней присутствовал 61. То есть вкворум был. На повестку дня выносились вопросы об отчете о работе профсоюзного комитета за 1998 год, отчет

КОНФЛИКТ

ИЗ ГАЗОВОГО ПИСТОЛЕТА ПО... ПРЕДСЕДАТЕЛЯМ ПРОФКОМОВ

Именно так поступил бывший председатель профсоюзного комитета МП «СПОПАТ» С.В.Гордецкий, когда члены нового профкома попросили его передать дела.

ревизионной комиссии о финансовой деятельности профкома, выбор нового состава профсоюзных функционеров.

По словам нынешних членов профкома, доклад о проделанной за год работе на конференции было предложено сделать Гордецкому. К немалому удивлению собравшихся, их профсоюзный лидер в грубой форме отказался от своего доклада, заявив, что считает эту конференцию неправомочной и самовольной. А ведь именно его подпись стояла в протоколе заседания профсоюзного комитета МП «СПОПАТ» от 29 октября 1998 года, на котором постановили провести отчетную конференцию в январе 1999 года. Собравшимся ничего иного не оставалось, как принять решение считать работу Гордецкого за указанный период неудовлетворительной и создать независимую комиссию по проверке деятельности бывшего профкома и его руководителя, что и было поддержано единогласно.

Кроме этого, делегаты конференции приняли решение о создании единого совета профессиональных комитетов, который был бы правомочен решать координационные вопросы и представлять профкомы в других организациях. В его состав вошли представители от всех четырех профкомов и руководства СПОПАТ.

Эти нововведения в некогда единой организации были утверждены в Центральном комитете профсоюза работников автомобильного транспорта. Но бывший председатель профкома Гордецкий не смирился с решением конференции и обратился с жалобой на действия руководства СПОПАТ о его, по

мнению Гордецкого, незаконных действиях.

В КОНЦЕ февраля, а именно 25-го числа, была проведена еще одна профсоюзная конференция ГМУП «СПОПАТ». Теперь на ней, кроме 88 избранных делегатов, присутствовал представитель ЦК профсоюза работников автомобильного транс-

порт А.М.Романов и бухгалтер-аудитор областного совета профсоюзов Г.Е.Вяткина. Учитывая важность принятого постановления, приводим его целиком.

«Заслушав и обсудив информацию заведующего организационным отделом ЦК профсоюза работников автомобильного транспорта Романова Анатолия Меркульевича о результатах проверки работы профсоюзного комитета МП «СПОПАТ» (председатель Гордецкий С.В.), постановили:

1.1. Подтвердить решение профсоюзных собраний, конференций в подразделениях СПОПАТ, общей профсоюзной конференции от 28.01.99 г. и дать оценку работы профкома МП «СПОПАТ» - «неудовлетворительную».

1.2. За грубое систематическое нарушение Устава профсоюза п.п. 3.8, 4.1, неуважительное отношение к членам профсоюзной организации, прямые угрозы физической рас-

поры (что позже подтвердилось на деле. - Ред.), нецензурную брань за критику и критические выступления в свой адрес на основании ст. 8.4 Устава исключить из членов профсоюза работников автомобильного транспорта Гордецкого Сергея Валентиновича.

Принято большинством голосов («за» - 80 человек).

Заслушав и обсудив информацию бухгалтера-аудитора областного совета профсоюзов Вяткиной Галины Евгеньевны о результатах проверки финансово-хозяйственной деятельности профсоюзного комитета МП «СПОПАТ» (председатель Гордецкий С.В.), а также принимая во внимание длительный срок бесконтрольного использования крупных денежных средств, противоправные действия (неполное представление документов) в работе

направить аудиторскую комиссию облсовета профсоюза для углубленной проверки финансово-хозяйственной деятельности профкома МП «СПОПАТ» (председатель Гордецкий С.В.) за весь период с 1991 года по 1999 год с последующей информацией коллективу профсоюзной организации МП «СПОПАТ».

Принято большинством голосов («за» - 78 человек).

ТАКИМ образом, профсоюзный лидер был лишен не только своей должности, работы, но и самого членства в профсоюзной организации. Но и это решение не остановило Гордецкого, который вновь посчитал его незаконным. Являясь фактически безработным и лишенным всяких полномочий, он, пользуясь старой, уже недействительной печатью бывшего профкома МП «СПОПАТ», продолжает от имени коллектива предприятия писать жалобы, требовать пересмотра решения обеих конференций и отказывается передать имущество профкома новому председателю совета.

О том, чтобы подпись бывшего председателя профкома СПОПАТ Гордецкого С.В. считать недействительной, есть извещение, направленное 11 марта 1999 года ЦК профсоюза работников автомобильного транспорта и дорожного хозяйства Российской Федерации в адрес начальника ГОМ-2 города Сургута, подписанное заместителем председателя ЦК профсоюза Ф.Г.Громыко и скрепленное печатью. Несмотря на все это, С.В.Гордецкий продолжает выражать свое несогласие, причем, по словам временно исполняющего обязанности председателя совета профсоюзных комитетов В.К.Плешкова, не только в виде брани, но и прямого насилия, как это произошло на последней встрече с председателями новых четырех профкомов.

По рассказам очевидцев, собравшись в кабинете Гордецкого, люди ждали Сергея Валентиновича, чтобы принять от него казенное имущество, а получили взамен несколько выстрелов из газового пистолета. После этого

Гордецкий со словами «Чтоб вы все сдохли здесь!» закрыл дверь кабинета и подпер его своим плечом, а ведь там, задыхаясь от газа, находились трое мужчин и женщина.

Возмущенные этим хулиганским поступком, люди написали заявление в милицию с просьбой о привлечении Гордецкого к ответственности. Кстати, по словам генерального директора СПОПАТ Золотарева и результатам финансовых проверок, на счету бывшего профкома недостает сейчас около 25 тысяч рублей и второй месяц неизвестна судьба автомобиля «Волга», купленного на профсоюзные взносы. Не в этом ли причина, как считает администрация предприятия, столь болезненного реагирования Гордецкого на предложение о передаче имущества?

На днях в ГМУП «СПОПАТ» начала работу очередная комиссия городской администрации. Причиной этого стало заявление Сургутского регионального межотраслевого профсоюзного центра, председателем которого С.В.Гордецкий, подписанное девятью председателями профкомов крупнейших городских предприятий и направленное в адрес мэра города. Поводом же для написания заявления послужило обращение Сергея Валентиновича «О нарушении Закона РФ «О профессиональных союзах, их правах и гарантиях деятельности».

МЫ ПОПРОСИЛИ прокомментировать это заявление председателя горкома профсоюза работников культуры М.С.Бондареву, подписавшую его в числе прочих. Маргарита Степановна не согласна с решениями двух конференций, считая новые профсоюзные организации незарегистрированными и незаконными, а представителя ЦК профсоюза неполномочным. Своя точка зрения у Маргариты Степановны и по поводу стрельбы, учиненной Гордецким. По ее сведениям, Сергей Валентинович был вынужден применить газовое оружие, защищая профсоюзное имущество от незаконного посяательства администрации СПОПАТ, и то только после того, как председателю начали выкручивать руки.

Непонятен статус новых профкомов, организованных в СПОПАТ, и депутат городской Думы, члену регионального профцентра, председателю профкома ОАО «Сургутнефтегаз» А.И.Сальникову. Александр Иванович считает, что была организована целенаправленная работа по развалу имеющейся профсоюзной организации и необходимо провести тщательную проверку с привлечением специалистов.

Как видно из всего сказанного, история все больше и больше запутывается. Новой комиссии, которой мэр города поручил внести окончательную ясность в этот вопрос, согласно законодательству отводится месячный срок на работу, но ее председатель А. Д. Слащев пообещал, что первые результаты станут известны уже в первой декаде апреля. Что ж, подождать осталось немного.

Владимир ДОБРЫНИН.



ДА БУДЕТ СВЕТ?

В ЛЮБОЙ МОМЕНТ СУРГУТ МОЖЕТ ОСТАТЬСЯ БЕЗ ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ

Это не страшилка. Это реальность. Электроэнергией город обеспечивает только одна подстанция - «Сургут». Когда ее сдавали в эксплуатацию в 1969 году, никто не мог предположить, что за очень короткое время население города вырастет почти до трехсот тысяч. К тому же в то время не было тех плодов цивилизации, которыми мы пользуемся сегодня, - миксеров, микроволновки и прочих новорусских новоротов.

Мощностей двух трансформаторов на подстанции «Сургут» для обеспечения города электроэнергией уже не хватает, хотя четвертый год подряд на ней меняется оборудование и надежность трансформаторов нормальная. Но нагрузка превышает все нормы, которые закладывались при проектировании. Прошлогодний пересмотр норм потребления электроэнергии на душу населения показал, что они увеличились почти в два раза. Таким образом, если один из двух трансформаторов выйдет из строя, город «не пропитать».

Вообще-то проблема строительства второй подстанции, которая бы разделяла нагрузку с «Сургутом» и в то же время являлась бы резервной, появилась еще в 80-х годах. Новую подстанцию в 1986 году даже спроектировали в районе Белого Яра. Но еще в проекте она претерпела неудачу. Пока четыре года ждали денег на строительство, площадь под подстанцию была застроена дачами и гаражами. Пришлось перепроектировать ближе к Барсово. И в начале девяностых годов забили сваи, начали строить пульт управления.

Так как одному «Тюменьэнерго» проект был не по карману, новую подстанцию «Барсово» решили строить на долевых началах: 50 процентов финансирует город, 50 - «Тюменьэнерго». Но, начиная с 1993 года, город профинансировал строительство лишь на 2 млн. 200 тыс. рублей, «Тюменьэнерго» вложило 9 млн. 200 тыс. рублей. На строительные-монтажные работы нужно еще 36 млн. 940 тыс. рублей. Это без учета оборудования. Кроме того, за девять лет строительства подстанции «Тюменьэнерго» понесло колоссальные убытки: закупленное в начале 90-х годов оборудование, еще ни разу не эксплуатированное, уже приходит в негодность.

Сургутские электрические сети начали слать запросы мэру, начальнику штаба ГО и ЧС г. Сургута, губернатору округа с просьбой продолжать финансировать проект. На запрос ответила только городская администрация: мол, разделим озабоченность по поводу строительства подстанции, понимаем важность для города ввода в эксплуатацию данного объекта, но в бюджете нет денег. Кроме того, сейчас повторяется такая же ситуация, как в первый раз: оставленное место для прохода линии электропередачи к подстанции «Барсово» понемногу застраивается.

Так и живем на двух трансформаторах «Сургута» тридцать лет. Хотя, как правило, такие подстанции рассчитаны на 20-25 лет работы. Но ведь работает...

Работает, пока, как говорится, петух не клюнет. Но уже трижды клевал. Последний раз в июле 1991 года. Тогда случилось самое страшное, что могло случиться. На подстанции «Сургут» загорелся автотрансформатор. Потушить его уже не надеялись - в нем 55 тонн масла. Обычно такие объекты горят, пока не выгорит все масло. Сургутские пожарные тогда сотворили чудо: сначала огонь из двух машин засыпали порошком, потом раскалившийся металл охладил водой.

В прошлом году из городского бюджета на строительство выделили 1 млн. 944 тыс. рублей, в этом году не предусмотрено ни копейки. Получается, что «Тюменьэнерго» будет строить подстанцию в одиночку, а когда закончит - одному Богу известно. Но уже сейчас подключение новых энергоёмких объектов в Сургуте невозможно - есть риск оставить весь город без электроэнергии.

Евгений РОДИОНОВ.

СООТВЕТСТВУЮЩАЯ поправка в закон внесена депутатом Думы ХМАО Дмитрием Огульчанским. На согласительной комиссии ее поддержали все, за исключением представителей окружной налоговой инспекции.

- Вообще это прецедент, - говорит Дмитрий Огульчанский. - Раньше никогда не ставился вопрос о предоставлении налоговых льгот предприятиям, создающим рабочие места для молодежи. Окружной закон о молодежи так и не заработал, как не заработали и муниципальные молодежные программы, стимулирующие создание рабочих мест для людей молодого возраста.

Хотя в Сургуте еще раньше решением городской Думы предоставлялись льготы по налогам для предприятий, где 70 процентов численности работающих - граждане в возрасте до 22 лет. В совокупности благодаря применению таких льгот высвобождаются существенные средства, которые должны заинтересовать предпринимателей и заставить их распределить рабочие места в пользу молодежи.

- Вы же знаете, что в прошлом году, как и в позапрошлом, молодежными налоговыми льготами никто не воспользовался.

- Я сам предприниматель, и у нас при крупных магазинах было создано 70 рабочих мест для молодежи. Когда два года назад по моей инициативе была принята первая поправка к решению Думы о налоговых льготах, мы с компаньонами решили обсудить, как мы можем воспользоваться новой льготой. Дали объявление о приеме на работу молодых людей с испытательным сроком.

Но первое, что мы пожалели, - это большая текучка кадров. Даже при относительно высокой для торгового предприятия зарплате - 1,5-2 миллиона рублей молодые люди приходили, видимо, не представляя, что за эту зарплату нужно еще и много работать. На предприятии есть профессиональные требования к работнику - коммуникативность, умение работать с клиентом, способность качественно разбираться в тех товарных группах, которые он продает. Он должен понимать, что вот это не колотушка, а такой-то строительный инструмент.

Из ста человек, которые через нас прошли, остались лишь человек 10. А потом директор мне говорит: «Дима, хватит того, что я дома детей воспитываю». И пришли к решению: нам не нужны эти льготы, а воспитанием молодежи пусть

занимаются соответствующие структуры. То есть те льготы, которые мы приняли на уровне города, не принесли желаемого эффекта потому, что не заинтересовали предпринимателя.

Хотя мы делали анализ по нашему предприятию, из которого следует, что если бы мы в полной мере использовали налоговые льготы, то сэкономили бы два миллиона рублей «новыми».

РАЗГОВОР ПО ПОВОДУ

ЧТО НУЖНО МОЛОДЕЖИ: РАБОЧЕЕ МЕСТО ИЛИ ТРУДОТЕРАПИЯ?

Дума ХМАО приняла окружной закон о предоставлении налоговых льгот в 1999 году. Этот закон пополнился новой категорией льготных плательщиков налогов - молодежью. Точнее, речь идет о предприятиях, где преимущественно работают молодые люди в возрасте до 22 лет. Эти предприятия (назовем их условно «молодежными») получают льготу по уплате в окружной бюджет налогов на имущество и на прибыль.

- А сколько бы потеряли из-за низкого профессионализма работников?

- Я не знаю, в какую сторону здесь нужно склоняться, но факт есть факт: на самом деле за два года существования местных налоговых льгот для молодежных предприятий воспользовались ими только МП «Наше время». И то в смешных объемах.

Но сейчас, когда аналогичная льгота появилась и в округе, - это уже существенно, предприниматели заинтересуются. Хотя принятие закона о налоговых льготах - это не панацея. Необходим закон о молодежных предприятиях, и мы об этом говорили, когда создавали РДМ. Если мы такой законопроект разработаем, то это будет уже прецедент в общероссийской законодательной практике. Во всяком случае, в согласительной комиссии к этой идее относятся с пониманием.

- Насколько сама идея предоставления налоговых льгот, адресованных определенной возрастной категории, оправданна? Ведь по КЗоТу, к примеру, работодатель не может при приеме отдавать предпочтение тем, кто помоложе. Есть и другая проблема: через те же

«молодежные» предприятия будут уводиться из-под налогообложения самые налоговоёмкие товары и услуги.

- Конечно, есть пара сопутствующих негативных моментов, которыми можно спекулировать. Мне представители налоговой инспекции задали один вопрос: «Представляет, найдутся три умника, которые наймут семь молодых грузчиков и начнут по-крупному торговать водкой? И прощай налог на прибыль». Конечно, могут появиться и такие умники!

Но у законодателя в таких случаях всегда есть рычаги, которыми можно ситуацию исправить. Увидим мы, что появились эти умники, у которых семь 20-летних грузчиков и они ворочают большими деньгами, расширим вилку: поставим условие, что число молодых работников должно быть не менее ста. Закон можно менять.

У нас должны появиться настоящие молодежные предприятия, а не какие-нибудь специализированные государственные или муниципальные типа «Нашего времени», которые занимаются трудотерапией, а не созданием рабочих мест. Это разные вещи: трудотерапия и бизнес, умение зарабатывать средства, работая в условиях конкуренции. Не хотел бы сейчас критиковать «Наше время», но, когда над сотней человек работающих надсмотрщиками работают триста взрослых тетенок, я не понимаю, для кого созданы рабочие места: для подростков или для этих взрослых, которым платят зарплату, многократно превышающую зарплату подростков.

- Есть еще социальный аспект «молодежной» проблемы. Пенсионная система построена таким образом, что пенсионер получает не те деньги, которые накопил за время трудовой деятельности, а те, на которые его содержат работающие поколения. Вы же предлагаете делать поправки наиболее здоровой и экономически активной части общества.

- Почему? Речь идет о налогах на прибыль и на имущество, а не о платежах в пенсионный фонд. Более благоприятные экономические условия для предприятия - это больше доходов, выше зарплата, а следовательно - больше отчислений в пенсионный фонд.

Записал Алексей НОСИКОВ.

ОБРАЗОВАНИЕ

ИНТЕРЕС К УЧЕБЕ В ШКОЛЕ... - НА ПОДЪЕМЕ

Дважды в течение учебного года все лицеи, гимназии и общеобразовательные школы представляют в комитет по образованию и науке отчет об успеваемости учащихся. Кроме того, ежегодно выборочно в нескольких школах работниками комитета проводится контроль за реализацией федеральных и региональных программ в области образования, а также соответствием знаний учащихся обязательному минимуму содержания образования.

Наверное, ни для кого не станет открытием, что наилучшие показатели наблюдаются в гимназии-лаборатории Салаховка. Так, по итогам 1997-98 учебного года здесь была стопроцентная успеваемость, то есть в школе нет ни одного двоечника. Что касается качества обучения, более 40 процентов гимназистов в «салаховке» - отличники и хорошисты.

Совсем немного отстают от гимназии-лаборатории школа-лицей №1 и общеобразовательная школа №1 - не случайно она претендует на получение статуса гимназии.

Однако, как показывает практика, результаты успеваемости, представляемые школами города, не всегда соответствуют показателям контрольных тематических проверок, регулярно проводимых комитетом. Иначе говоря, тематические срезы знаний показывают, что уровень успеваемости у детей почти во всех школах города немного ниже, чем указано в отчетах.

- Что ж получается, учителя намеренно завышают оценки? - поинтересовались мы у заведующей отделом общего среднего образования комитета по науке и образованию Надежды Сергеевны Белик.

- Я бы не стала так категорично утверждать это. Дело в том, что проводимые проверки охватывают далеко не все темы, входящие в школьную программу. Вполне возможно, задания, даваемые нами в школах, как раз оказались на тот момент плохо закрепленными или слишком трудными по сравнению с другими темами. Вообще вопрос определения конкретных результатов обучения очень сложен и связан с проблемой измерений и оценок педагогических процессов. Дело в том, что на сегодняшний день не существует единого стандарта выставления оценок учащимся. Отличник-гимназист не сравним с отличником обычной школы - уровень знаний выше. Но и у того пятерки, и у другого. Поэтому на данном

этапе мы занимаемся поиском инструментария для более точной и детальной оценки результатов педагогического процесса.

- В ходе изучения сводной таблицы успеваемости учащихся любопытным показало то, что успеваемость по основным предметам второго полугодия учебного года всегда превышает показатели первого полугодия. Причем закономерность эта действует во всех школах. С чем она связана?

- Объяснение этому простое. В первом полугодии программа преподавания, как правило, более загружена, чем во втором, внимание концентрируется на понимании и осмыслении изучаемых предметов, то есть на повторение и закрепление пройденного материала остается меньше времени, а в конце второго полугодия большая часть уроков посвящена закреплению материала. Кроме того, в этом году, например, на первое полугодие выпало много активированных дней. Начальные классы не учились почти два месяца. Это также сказалось на уровне их подготовленности.

- Ни для кого не секрет, что профессия учителя не пользуется ныне былым уважением, почтением и популярностью. Ощущаете ли вы это в ходе проверок?

- Да, безусловно. В городе - серьезная нехватка учительских кадров. На сегодняшний день в сургутских школах 107 вакансий. Многие учителя работают в полнорной и двойной нагрузкой, что не лучшим образом сказывается на качестве обучения. Недостаток кадров вынуждает школы принимать на работу людей без специального педагогического образования.

- Как комитет решает эту проблему?

- Это проблема не только комитета, а города в целом. К нам едут учителя, желающие работать в Сургуте, но мы не можем предоставить им жилье. Поэтому ждем выпускников Сургутского государственного пединститута и СурГУ.

- Многие преподаватели вузов отмечают снижение уровня знаний абитуриентов.

- На мой взгляд, уровень подготовленности абитуриентов - еще не показатель качества обучения в школах, особенно если учесть, что огромное количество выпускников поступают в университеты и институты не благодаря своим знаниям, а на платной основе, когда достаточно сдать вступительные экзамены на слабую тройку. Бывает, что вузовские преподаватели предъявляют к абитуриентам завышенные требования, не соответствующие уровню школьной учебной программы. Чтобы избежать этого, мы сейчас начинаем сотрудничать с вузами: городские методические объединения учителей-предметников работают с кафедрами пединститута и университета, согласовывают программы обучения. Кроме того, главной задачей школы является не подготовка к поступлению в вузы, а выполнение обязательного минимума содержания образования. Поэтому если ученик собирается поступать в вуз, ему необходимо в 10-11 классах проходить обучение в профильных классах.

- Как вы оцениваете уровень школьной подготовки в Сургуте?

- О качестве школьной подготовки можно судить по количеству медалистов среди выпускников школ, а также по числу школьников, принимающих активное участие в городских и окружных олимпиадах. Так, в прошлом году в целом по городу 10 человек закончили школы с золотыми медалями и 35 - с серебряными. Эти показатели ничуть не ниже показателей прошлых лет. При этом требования к медалистам не уменьшились. По результатам первого полугодия текущего учебного года 283 школьника представлены к стипендии комитета по образованию и науке. 29 человек за успехи в научно-исследовательской деятельности получают стипендию имени Знаменского и 32 ученика - стипендиаты губернатора ХМАО. В этом году в городских олимпиадах приняли участие 1200 учащихся, а в прошлом - 1007. То есть можно говорить не о спаде интереса к учебе, а о его подъеме.

Анфиса ГАЛИМОВА.

Сургутский научно-практический центр гипербарической медицины (БАРОЦЕНТР)

приглашает на диагностику и лечение различных заболеваний:

болезни сердца, состояния после перенесенного инфаркта миокарда, ишемического инсульта, пороки сердца, гипертоническая болезнь, вегето-сосудистая дистония, сахарный диабет, заболевание щитовидной железы, язвенная болезнь 12-перстной кишки и желудка, гастриты, холецистит бескаменный, панкреатит, колит, бронхит, бронхиальная астма, аллергозы, заболевания артерий и вен, почек, гинекологические заболевания, болезни опорно-двигательного аппарата, лечение переломов, состояния после различных операций, комплексное лечение хронического алкоголизма, лечение остеохондроза и т.д., а также реабилитация спортсменов высокого класса и их подготовка к ответственным соревнованиям.

В диагностике и лечении применяются новейшие медицинские технологии.

ЛЕЧЕНИЕ: баротерапия, различные виды магнито-, магнитолазерной терапии, эл.вакуум-массаж, светолечение (аппарат «Биоптрон») по методике фирмы «Центор» (Швеция), диагностика по Фоллю, гомеопатия.

ЗАКЛЮЧАЮТСЯ ДОГОВОРЫ с предприятиями и организациями. Форма оплаты любая, гибкая система скидок, низкие цены.

Адрес БАРОЦЕНТРА: г. Сургут, ул. 50 лет ВЛКСМ, ба, д/сад № 40 «Снегурочка», 3 этаж (за магазином «Одежда», со двора).

Часы работы БАРОЦЕНТРА:

с 9.00 до 19.00. Суббота - с 9.00 до 12.00. Воскресенье - выходной.

Телефон для справок - 32-63-60.

ХРОНИКА ПРОИСШЕСТВИЙ

За прошедшие выходные УВД Сургута и Сургутского района было зарегистрировано 84 происшествия и преступления, раскрыто силами правопорядка за тот же период 57.

Второго апреля около 11 часов вечера в подъезде одного из домов по ул. Ленина обнаружен труп мужчины 1959 года рождения с огнестрельной раной. По данному факту ведется расследование.

Примерно в это же время, но уже в пос. Ульт-Ягун трое зашли в магазин и под угрозой насилия, связав продавца, похитили товарно-материальных ценностей на 450 тысяч рублей.

В субботу днем в травматологию бригадой «Скорой помощи» был привезен мужчина с рублеными ранами головы и

кисти руки. Пострадавший был тут же направлен в нейрохирургическое отделение. Милицией задержан подозреваемый в этом преступлении - по предварительным данным, он не вполне психически здоров.

Вечером в воскресенье в одном из лянторских гаражей найден труп частного предпринимателя 1974 года рождения со связанными сзади руками и рубленой раной головы. По подозрению в убийстве задержан молодой человек 1977 г.р., нигде не работающий.

По информации пресс-службы УВД.

ПРАВОВАЯ СИТУАЦИЯ

ЕСЛИ БРАК НЕ ЗАРЕГИСТРИРОВАН...

- Около года я прожила в незарегистрированном браке. Родители, надеясь, что моя жизнь устроится, купили мне квартиру, в которой мы с моим другом и поселились. Недавно я попала в больницу с аппендицитом, а после выписки узнала, что в квартире стоит новая сейфовская дверь и я не могу туда попасть. Как мне быть?

Надеюсь, что эта квартира - ваша собственность или вы там прописаны. В этом случае вы можете нанять фирму, вскрывающую железные двери, не забудьте документы, подтверждающие ваши права (паспорт с регистрацией, договор купли-продажи и т.п.), иначе дверь открывать не станут по понятной причине. После этого ставьте свои замки и живите спокойно, только во избежание неприятностей пригласите на открытие квартиры соседей, вместе с которыми вы сложите и опишите чужие вещи, чтобы ваш бывший друг не мог обвинить вас в краже его майки или зубной щетки.

Дальше могут быть разные алгоритмы поведения в зависимости от многих факторов. К ним относятся: приобретение вами квартиры в период совместного ведения хозяйства, возможность доказать, что квартира была вами не куплена, а вам подарена. Если же вы подарили

квартиру ему, забудьте о ней и впредь не повторяйте таких ошибок. Правда, попытайтесь получить оттуда ваши вещи. Если же ситуация промежуточная, скажем, он уроженец другого города, а вы зарегистрировали его на своей площади якобы на основании договора аренды, вскрывайте дверь, расторгайте договор и выселяйте наглого постояльца.

Вообще имущественные отношения лиц, состоявших в незарегистрированном браке, бывают очень сложны, поэтому стоит консультироваться у специалистов до совершения сделок и других юридически значимых фактов. Проблем, заставляющих задуматься даже специалиста, в этой ситуации возникает столько, что проще решать их радикально: либо зарегистрировать свои отношения, либо расставаться.

Анна СОКОЛЬСКАЯ.

«Глобус».

ООО «ЗАПСИБАВТОСЕРВИС»

со склада в г. Сургуте

ПРОИЗВОДИТ ПРОДАЖУ АВТОМОБИЛЕЙ:

ГАЗ-3110

«ГАЗЕЛЬ»

«СОБОЛЬ» модификации



автомобили без пробега, с годовой гарантией.

Запчасти на А/м ГАЗ и УАЗ.

ВЫПОЛНЯЕТ РЕМОНТ А/м ГАЗ и УАЗ.

Обращаться: г. Сургут, ГРЭС-кольцо (напротив ЗЖБИ тр. «Сургутэнергострой»).

Телефоны:

77-31-74 (круглосуточно), 77-34-43 (с 8 до 17 часов).



РЕАЛИЗУЕМ БУМАЖНУЮ ПРОДУКЦИЮ:

БУМАГУ

для ксерокса А4, А3 - 75, 81

300 м - 100

300 м плюс, Дата копи - 110-40

БУМАГУ писчую, 250 л - 21

БУМАГУ для факса - 40

ВАТМАН,

ВХИ, СКОРОСШИВАТЕЛИ 2-52

БУМАГУ

для принтеров и плоттеров,

КАЛЬКУ, КОРЗИНЫ,

ТЕТРАДИ 96 л., 48 л., 12 л.

Обр.: ул. 50 лет ВЛКСМ, 1,

7 этаж, каб. 707. Телефон 77-84-83.



ЗАО ПТФ «Одежда» (ул. Кукуевецкого, 15)

ПРОИЗВОДИТ КАПИТАЛЬНУЮ РЕКОНСТРУКЦИЮ ПРОМЫШЛЕННОГО МАГАЗИНА.

расположенного на территории фирмы, по типу магазина «Пассаж» и имеет возможность предложить в аренду торговые площади.

Заинтересованных лиц просим звонить по тел.: 35-20-31, 35-20-38.

Специалисты Омского центра контактной коррекции зрения

ОСУЩЕСТВЛЯЮТ ПОДБОР КОНТАКТНЫХ ЛИНЗ

с ультрафиолетовой защитой фирм «Джонсон и Джонсон» (США), «Софлон» (Англия) и др. Консультативная поликлиника - ЦРБ.

Тел. 24-11-42.

Уникальный метод ВОССТАНОВЛЕНИЯ ЗРЕНИЯ

поможет вам избавиться от близорукости, дальнозоркости, косоглазия, но главное - **ОТ ОЧКОВ!**

Начало - 8 апреля в 19.00 в школе-гимназии № 4 (ост. авт. «Университет»).

Придете в очках - уйдете без них!

ПРИЕМ ЧАСТНЫХ ОБЪЯВЛЕНИЙ В КРЕДИТ

по телефону

«06»



и во всех телефонно-телеграфных отделениях связи филиала «СУРГУТ-ТЕЛЕКОМСЕТЬ»

В ГАЗЕТЫ

«СУРГУТСКАЯ ТРИБУНА» и «СУРГУТСКИЙ КУРЬЕР».

Уважаемые акционеры ОАО «Газпром»!

30 июня в Москве состоится общее годовое собрание акционеров ОАО «Газпром»

Предприятие «Сургутгазпром»

предлагает

акционерам, проживающим

в г. Сургуте,

реализовать свое право на участие в работе собрания, доверив свои голоса

генеральному директору

ВАЖЕНИНУ

Юрию Ивановичу,

председателю профсоюзного комитета

ИВАШКЕЕВУ

Владимиру Петровичу.

ДОВЕРЕННОСТИ МОЖНО ОФОРМИТЬ

в депозитарии «Сибирьгазбанка» по адресу: ул. Мелик-Карамова, 92, с 9 до 15 часов ежедневно, кроме четверга, обед - с 13 до 14 часов; тел.: 26-62-80, 26-62-85

в административном здании предприятия «Сургутгазпром» по адресу: ул. Университетская, 1, кабинет №619, ежедневно с 8 до 16 часов, в субботу - с 8 до 15 часов; тел. 28-41-89.

При себе иметь выписку из счета депо и паспорт.

ПРОДАЕТСЯ

НОВЫЙ

ДВУХЭТАЖНЫЙ ДОМ

площадью 350 кв.метров, из итальянского кирпича, в станице Калининской - районном центре, в 70 км от г.Краснодара.

Дом без внутренней отделки, имеется центральный газ, вода, электричество, канализация.

Участок земли 22 сотки, рядом река, охота, рыбалка.

Цена - 20 тысяч условных единиц.

Обращаться по тел.:

в г.Краснодаре - (8612) 57-80-58

в г.Москве - (095) 166-82-46.

Врач с международным сертификатом проводит лечение методом Су-Джок

заболеваний органов дыхания (бронхиты, астмы), сердечно-сосудистой системы, ЛОР-органов, мочеполовой и нервной систем, энуреза.

Справки и запись по тел.: 35-13-57 (с 14 до 18 часов).



ПРОДАЕМ ПОДШИПНИКИ СО СКИДКОЙ

- Формируем и поставляем партии подшипников под заказ
- Покупаем долги ГПЗ
- Покупаем неликвиды

Приглашаем к сотрудничеству фирмы и частных лиц

ООО «ЭЛТЕХТРЕЙД»

Тел./факс: (095)

267-66-89, 261-21-63

Сургутский государственный педагогический институт выражает глубокое соболезнование Гавренковой Галине Федоровне, Грищенко Людмиле Федоровне, их родным и близким по поводу безвременной утраты

ГАВРЕНКОВА

Анатолия Петровича.

Трибуна

Главный редактор Александр ЩЕЛКУНОВ.

ТЕЛЕФОНЫ: приемная - 31-04-50; бухгалтерия - 31-04-48; корреспонденты - 31-04-68, 31-04-54; фотокорреспондент - 77-86-07; рекламный отдел (факс) - 77-86-01; отдел подписки и доставки - 31-04-06.

НАШ АДРЕС: 626400, г.Сургут, ул. Маяковского, 12а.

Зарегистр. Уральским региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о средствах массовой информации №Е-1620 от 18.12.1995г.

УЧРЕДИТЕЛИ: Сургутская городская Дума и журналистский коллектив редакции. E-Mail Tribuna@wsnet.ru «СТ» в Интернете http://www.surgut.wsnet.ru/~company/st/ Подписано в печать: по графику - 17.00, фактически - 16.30. Тираж 21.780. Заказ № 2314. За тексты объявлений ответственность несут рекламодатели.